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Plynofikace Obecního domu 

 

       V sobotu 29. září vypukly dlouho 

očekávané výkopové práce pro plynofikaci 

Obecního domu. Na tuto akci se podařilo 

sehnat dotaci z programu obnovy venkova. 

Výkopové práce provedl M. Novotný svojí 

technikou. Po skončení výkopových prací 

nastoupila firma „Voda-topení-plyn Fodor“ 

ze Svratouchu, která napojila domovní 

rozvod s  hlavním uzávěrem plynu            

na hranici pozemku. 

 

   
 

       V  současné době připravujeme 

podklady, které jsou nutné pro spuštění 

plynu do potrubí. Jakmile se nám podaří 

shromáždit veškerou dokumentaci, pak už 

nic nebude bránit v  plnohodnotném 

provozu. 

       Budeme rádi, když naše dlouhou dobu 

opravované kulturní centrum ožije.          

Do dnešních dní šlo budovu pronajímat 

pouze na krátkodobé akce - výroční schůze 

hasičů, případně schůzka Svazu žen nebo 

každoroční rodinná setkání.  

       V současné době máme v  plánu 

pronajmout tyto prostory místním hasičům, 

kteří by měli Obecní dům používat jako 

svoji klubovnu. Jelikož nám vzniknou 

určité vícenáklady spojené s  energií, 

budeme chtít jejich spoluúčast na těchto 

platbách. O výši nájmu budeme ještě 

jednat se zástupci hasičů. Samozřejmě         

i pak bude Obecní dům přístupný například         

i Svazu žen. Naším plánem je využívání 

objektu ke komerčním účelům - jako jsou 

oslavy, firemní večírky, třídní srazy, atd.  

V  neposlední řadě chceme oslovit                

i organizace - například Klub turistů nebo 

cyklistické oddíly s  nabídkou možného 

krátkodobého ubytování pro jednotlivce     

i malé skupiny.  

 

 
Nový plynový kotel 
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Registra poddaných panství Rychmburk z roku 1692  

 

 

  Archivy ukrývají mnohá tajemství z 

dávné ale i nedávné minulosti, která jsou 

známa pouze archivářům o ně pečující a někdy 

i je chránicí. Jedno takové tajemství o Leštince 

nedávno poodhalil Státní oblastní archiv v 

Zámrsku. 

 Registra poddaných panství 

Rychmburské z roku 1692 vznikla z potřeby 

majitelů panství získat detailní přehled o všech 

lidech (duších) nacházejících se v jejich 

držení. Na foliu 47 je nadepsána Leštinka. V 

ní žil Vilém Vondráček (mlynář) vlastnící 

mlýn a 12 rolí půdy s ženou Marii, dětmi 

Václavem, Janem, Jakubem, Marii a Annou. 

Všechny děti žily spolu s rodiči ve mlýně. 

Dále zde žil Tomáš Nečab vlastnící chalupu a 

12 rolí půdy s ženou Annou a dětmi Matějem, 

Jiřím, Dorotou, Tomášem, Janem a 

Mikulášem. Všechny děti hospodařily spolu s 

rodiči. Třetí nejbohatší rodinou byl rodina 

Mikuláše Novotného vlastnícího 16 rolí půdy, 

který hospodařil spolu se svojí ženou 

Ludmilou a dětmi Václavem, Martinem, 

Janem a Dorotou. Syn Václav pracoval v huti 

v Herálci. Dorota byla provdána za Jana 

Štěpána. Vdovec Jan Němec spolu se svými 

dětmi Janem, Zuzanou a Annou hospodařil na 

18 rolích půdy. Jan Sejtko vlastnící 16 rolí 

pozemků žil se ženou Ludmilou a dětmi 

Dorotou, Václavem, Tomášem, Karlem, 

Alžbětou a Jiřím. Václav působil coby barvíř 

ve Skutči. Vdova Kateřina Rybenská vlastnila 

20 rolí půdy, Vdovec Jiří Cepl hospodařil se 

svými dětmi Martinem, Magdalénou, 

Kateřinou, Marii a Janem na 21 rolí pozemků. 

Vdova Kateřina Dostálka vlastnila 2 role 

půdy.  

 Další skupinu obyvatel tvořily 

poddruhové tj. lidé kteří nebyly vlastníky 

půdy. Tito lidé působily coby nádeníci u 

obyvatel, kteří vlastnili půdu anebo vykonávali 

práci ve prospěch panství či Skutče. Mezi 

poddruhy patřily: Valentýn Vondráček s ženou 

Kateřinou a dětmi Janem, Jakubem, Annou 

Jiřím a Martinem, Ludmila Hanušová a její 

syn Vojtěch, Matouš Hruška, žebrák s 

manželkou Annou a dětmi Jakubem, Alžbětou, 

Martinem a Dorotou, Kateřina Ceplová s 

dcerou Magdalenou,  

Jan Rybenský s manželkou Magdalenou a 

dětmi Marii, Martinem, Alžbětou, Matěj 

Rybenský s manželkou Magdalenou a dcerou 

Alžbětou, Jan Sejtko, mladý, s manželkou 

Rozálií, Marek Cepl s ženou Annou a synem 

Markem, Matěj Podrůh s ženou Annou, Jan 

Nečab se syny Jiřím, Václavem a Petrem, 

Matěj Rybenský se syny Václavem, Jiřím, 

Mikulášem a dcerou Marii, Václava Dostál se 

syny Jiřím, Martinem a dcerami Dorotou, 

Kristýnou a Magdalénou.  

  Tradovaná teze, že ten kdo byl 

poddruhem nutně neznamená, že žil v 

otrockých podmínkách. Z uvedených zápisů, 

vyplívá, že některé rodiny žily společně v 

usedlostech. Leštinku tak tvořilo přibližně 

deset usedlostí rozprostřených podél 

mlýnského náhonu mezi splavem existujícím 

do dnes a mlýnem.  

 Postavení obyvatel obce komplikoval 

fakt, že Leštinka byla součástí Skutíčka. Této 

závislosti byla zbavena Filipem Kinským v 

situaci kdy musel s využitím pluků z Čáslavi k 

vyřešení vzpour tajných nekatolíků v Krouně, 

Pokřikově, Rychnově, Otradově, Oldřiši a 

Ranné. Ten tímto krokem uhasil další možné 

ohnisko vzpoury nacházející se nebezpečně 

blízko Skutči (Leštinečtí tehdy zajali rychtáře 

ze Skutíčka a obvinili ho z toho, že je okrádá).  

 Leštinka podle uvedených register byla 

spolu ze Žďárcem, Radčicemi, Maliným a 

Skutíčkem součástí rychty vesnic 

Skutečských, která střídavě sídlila ve Skutči a 

Skutíčku. Leštinečtí tak byly nejen poddanými 

panství Rychmburk ale do jisté míry i 

poddanými Skutče. Její tehdejší statut můžeme 

přirovnat k dnešním osadám.  

 Celkem v Leštince v roce 1692 žilo 87 

osob, z toho 6 rodin vlastnilo půdu tj. 41 osob.  

 Registra poddaných jsou pro nás 

významným pramenem, protože jsme schopni 

zjistit množství tehdejších obyvatel, jejich 

sociální skladbu, jejich stáří a postavení 

Leštinky v rámci panství Rychmburk.  

 Ze získaných informací můžeme dojít, 

k závěru, že obec patřila k menším sídlům 

panství a že úkolem obyvatel bylo především 

zajištění potravy a vody pro nedalekou Skuteč. 
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Rozpis pohotovostních služeb stomatologů 

Listopad 2012 

Pohotovostní služby jsou od 9.00 do 13.00 hodin 

Měsíc Datum Den Jméno lékaře Místo pohotovostní služby 

L
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p
a

d
 2

0
1

2
 

3.11. Sobota MUDr. Krejčí Krouna  350  

4.11. Neděle MUDr. Krejčí Krouna  350  

10.11. Sobota MUDr. Chludová Skuteč Smetanova 568 U Botany 

11.11. Neděle MUDr. Chludová  Skuteč Smetanova 568 U Botany 

17.11. Sobota MUDr. Dvořáček Hlinsko Husova 64  

18.11. Neděle MUDr. Dvořáček Hlinsko Husova 64  

24.11. Sobota MUDr. Janovská Tr. Kamenice Hlinecká 31  

25.11. Neděle MUDr. Janovská Tr. Kamenice Hlinecká 31  

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

Naši oslavenci 

 

 

V měsíci září oslavili naši spoluobčané významné jubileum. 

 

     Zdeněk Dostál                 55 let 

        František Horych    60 let 

        Božena Kropáčková          86 let 
 

 

Srdečně blahopřejeme! 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

Úmrtí  

 

V měsíci září nás navždy opustila naše spoluobčanka 

 

Zdenka Janečková 

 

Čest její památce! 

 

 

_________________________________________________________________________________ 

 


